



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

Klasa: 022-03/14-12/74  
Urbroj: 50301-04/12-15-8  
Zagreb, 26. veljače 2015.

REPUBLIKA HRVATSKA  
65 - HRVATSKI SABOR  
ZAGREB, Trg Sv. Marka 6

Primljeno: 26-02-2015		
Klasifikacijska oznaka:	Org. jed.	
021-12/14-09/84	65	
Titulazni broj:	Pril.	Vrij.
50-15-04	-	-

## PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

**Predmet:** Posebno izvješće pravobraniteljice za osobe s invaliditetom vezano za zaštitu prava osoba s autizmom i poremećajima iz autističnog spektra - mišljenje Vlade

**Veza:** Pismo Hrvatskoga sabora, klase: 021-12/14-09/84, urbroja: 65-14-03, od 17. prosinca 2014. godine

Na temelju članka 122. stavka 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, broj 81/2013), Vlada Republike Hrvatske o Posebnom izvješću pravobraniteljice za osobe s invaliditetom vezano za zaštitu prava osoba s autizmom i poremećajima iz autističnog spektra, daje sljedeće

## MIŠLJENJE

Vlada Republike Hrvatske, u odnosu na Posebno izvješće pravobraniteljice za osobe s invaliditetom vezano za zaštitu prava osoba s autizmom i poremećajima iz autističnog spektra, koje je predsjedniku Hrvatskoga sabora podnijela pravobraniteljica za osobe s invaliditetom, aktom od 15. prosinca 2014. godine, očituje se kako slijedi:

Vlada Republike Hrvatske svjesna je problematike vezane uz zaštitu prava osoba s autizmom i poremećajima iz autističnog spektra na koje pravobraniteljica za osobe s invaliditetom ukazuje u svom Izvješću, te napominje da navedena problematika postoji već dugi niz godina, ali i da su, upravo u posljednjih nekoliko godina, učinjeni znatni pomaci na ovom području.

S tim u vezi, potrebno je istaknuti da Vlada Republike Hrvatske, putem nadležnih ministarstava, kontinuirano provodi aktivnosti u svrhu unaprjeđenja skrbi o osobama s poremećajem iz autističnog spektra (PAS) u vezi s rješavanjem djelovanja centara za autizam i zbrinjavanja osoba s autizmom.

Također, zakonski okvir predškolskog, osnovnoškolskog i srednjoškolskog odgoja i obrazovanja omogućava djeci i učenicima s poremećajima iz autističnog spektra uključivanje i integraciju u odgojno-obrazovne ustanove uvažavajući njihove potrebe, sposobnosti i interese, a u svrhu njihovog odgoja, obrazovanja, specijalizacije i osposobljavanja za samostalan život i rad u zajednici. Na taj način omogućuje se djeci koja imaju znatne razvojne teškoće da se uz rehabilitacijsku i stručnu pomoć uspješno uključe u sustav odgoja i obrazovanja. Tako su danas djeca s poremećajima iz autističnog spektra uključena u redovite predškolske i osnovnoškolske ustanove u kojima svladavaju redoviti ili prilagođeni program uz individualizirani pristup, ili poseban program u posebnim razrednim odjelima pri redovnim školama, a učenici s poremećajima iz autističnog spektra nakon završenog srednjoškolskog obrazovanja uspješno polažu državnu maturu. Vlada Republike Hrvatske, putem resornog ministarstva, a u suradnji s jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave, osigurava djeci i učenicima s poremećajima iz autističnog spektra financijsku i profesionalnu pomoć, te prostornu i pedagoško-didaktičku prilagodbu.

S obzirom na to da se program rada u Centru za autizam ostvaruje sukladno propisima iz sustava odgoja i obrazovanja, socijalne skrbi i zdravstvene zaštite, kao što je i navedeno u predmetnom Izvješću, formirana je Međuresorna radna skupina nadležna za rješavanje statusa Centra za autizam Zagreb i zbrinjavanja osoba s autizmom, a osnovana je 29. siječnja 2013. godine na inicijativu potpredsjednice Vlade Republike Hrvatske i ministrice socijalne politike i mladih. Međuresorna radna skupina usmjerena je ka unaprjeđenju sustava rane dijagnostike i rane intervencije, kako bi djeca s poremećajem iz autističnog spektra i njihovi roditelji ostvarili najbolju moguću pravovremenu potporu.

Zbog problema u vezi sa statusom i funkcioniranjem Centra za autizam Zagreb, Međuresorna radna skupina za rješavanje statusa Centra za autizam i osoba s autizmom održala je više sastanka, a zadaća joj je, što se tiče Centra, provesti razdvajanje djelatnosti Centra za autizam na djelatnost obrazovanja i na djelatnost socijalne skrbi. Ministarstvo socijalne politike i mladih, kao član Međuresorne radne skupine, kroz suradnju s Ministarstvom znanosti, obrazovanja i sporta, koordinira procesom transformacije i razdvajanja Centra za autizam Zagreb. U skladu s dogovorima te prijedlogom koncepta transformacije Centra za autizam Zagreb, Ministarstvo socijalne politike i mladih prihvatilo je preuzimanje skrbi o korisnicima s poremećajem autističnog spektra iznad 21. godine života, dok bi odgoj i obrazovanje djece i mladih s autizmom trebalo i nadalje ostati u nadležnosti sustava obrazovanja. U sustavu socijalne skrbi planirano je uspostavljanje triju velikih centara na regionalnoj razini za pružanje usluga u zajednici (Zagreb, Split i Rijeka), a u okviru kojih bi se, osim izvaninstitucionalnih usluga, osiguravala usluga dugotrajne intenzivne skrbi za odrasle osobe s poremećajima iz autističnog spektra (smještaj).

Vlada Republike Hrvatske napominje da je Ministarstvo socijalne politike i mladih u tu svrhu intenziviralo aktivnosti, te je učinjeno sljedeće:

Na području Grada Splita Ministarstvo socijalne politike i mladih je, zbog potrebe stalnog ili tjednog smještaja osoba s autizmom i osoba s poremećajima iz autističnog spektra s područja Grada Splita i Splitsko-dalmatinske županije, adaptiralo i dogradilo nedovršeni dio građevine Centra za odgoj i obrazovanje Juraj Bonačić na Firulama u Splitu. Uz pružanje usluga smještaja, u ovom se prostoru osobama s poremećajem iz autističnog spektra osiguravaju usluge njege i brige o zdravlju, te psihosocijalne rehabilitacije.

U Odjelu za smještaj i rehabilitaciju odraslih osoba s autizmom Centra za odgoj i obrazovanje Juraj Bonači zaposleno je ukupno 18 radnika, a od toga 15 novih radnika (2 defektologa - rehabilitatora, 1 radni terapeut, 1 radni instruktor, 1 likovni terapeut, 4 medicinske sestre, 6 njegovateljica) u svrhu pružanja usluga stalnog ili tjednog smještaja za 25 osoba s autizmom i osoba s poremećajima iz autističnog spektra, te usluge boravka za 40 osoba s autizmom, kao i osoba s poremećajima iz autističnog spektra s područja Grada Splita i Splitsko-dalmatinske županije. Navedeni objekt je otvoren i stavljen u funkciju u svibnju 2013. godine.

Nadalje, na području Grada Rijeke Ministarstvo socijalne politike i mladih je za potrebe obrazovanja i rehabilitacije djece do 21. godine života, dislociranoj jedinici Centra za autizam u Rijeci (školska ustanova) dalo na korištenja objekt na lokaciji Stane Vončine 1, koji se sada koristi za potrebe tih korisnika. Pripajanjem Doma za djecu i mladež Kraljevica - Oštro Centru za rehabilitaciju Rijeka osigurani su infrastrukturni kapaciteti, te će se na ovaj način osigurati infrastrukturni kapaciteti i proširiti krug korisnika kojima se osiguravaju potrebne usluge, jer će nova ustanova sa sjedištem u Rijeci i podružnicom u Kraljevici - Oštro, osim osobama s intelektualnim oštećenjima, pružati usluge i djeci s kombiniranim tjelesnim i intelektualnim oštećenjima, te odraslim osobama s poremećajem autističnog spektra. Prema novom Statutu ustanove, osobe s poremećajem iz autističnog spektra uvedene su kao jedna od korisničkih skupina kojima će se pružati usluge od strane ovoga Centra. Također, tijekom 2015. godine planirano je otvaranje odjela za odrasle osobe s autizmom u Centru za rehabilitaciju Rijeka. Navedena ustanova započinje intenzivan proces deinstitutionalizacije u koji će se uključiti i osobe s poremećajima iz autističnog spektra.

Vezano za skrb o osobama s poremećajima iz autističnog spektra na području Grada Zagreba, Ministarstvo socijalne politike i mladih u postupku je pregovora s Gradom Zagrebom, koji je osnivač Centra za autizam Zagreb, te će se ustanova podijeliti na dvije ustanove, i to na ustanovu socijalne skrbi za odrasle korisnike i djecu (gdje će djeca ostvarivati socijalne usluge koje ne mogu ostvariti u sustavu obrazovanja), te na obrazovnu ustanovu. O navedenim aktivnostima je 20. listopada 2014. godine održan sastanak predstavnika Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta, predstavnika Gradskog ureda za obrazovanje, kulturu i sport Grada Zagreba, te predstavnika Ministarstva socijalne politike i mladih, na kojem je dogovoreno da je potrebno izraditi pravilnik o unutaršnjem ustroju novih ustanova za autizam, kao i o raspodjeli zaposlenika postojećeg Centra za autizam. Pravilnik je sada u izradi, a izrađuje ga Grad Zagreb kao osnivač Centra za autizam, uz stručnu potporu svih ostalih dionika. Još jedan radni sastanak održan je 2. veljače 2015. godine, na kojem su sudjelovali predstavnici Ministarstva socijalne politike i mladih i predstavnici Grada Zagreba, Grada Splita i Grada Rijeke, te su ponovno razmatrani najbolji mogući načini provedbe aktivnosti statusnih promjena i pitanja preuzimanja djelatnosti odgoja i obrazovanja od strane nadležnih gradskih ureda u Gradu Rijeci i Gradu Splitu. Sudionici sastanka upoznati su s radnim tekstom sporazuma o izvršenju statusnih promjena Centra za autizam Zagreb, koji je izradilo Ministarstvo socijalne politike i mladih, te je dogovoreno da se tekst dostavi svim stranama sporazuma na mišljenje. Na sastanku održanom 16. veljače 2015. godine u Vladi Republike Hrvatske, na kojem su, osim članova Međuresorne radne skupine za rješavanje statusa Centra za autizam Zagreb i osoba s autizmom, sudjelovali predstavnici Grada Zagreba, Grada Splita i Grada Rijeke, te predstavnici Splitsko-dalmatinske županije, zaključeno je sljedeće:

- međusobno usuglašavanje stavki sporazuma o načinu rješavanja statusnih promjena Centra za autizam Zagreb, između gradova i ministarstava obaviti će se u što kraćem roku kako bi se prijedlog sporazuma mogao potvrditi na sjednici Gradske skupštine Grada Zagreba, koja je planirana za 26. ožujka 2015. godine;
- u prijedlog sporazuma dodat će se stavka kojom se osiguravaju sredstva materijalnih troškova za 2015. godinu, kao i do sada, u okviru decentraliziranih sredstava Grada Zagreba;
- osigurat će se potpisivanje sporazuma između čelnika dvaju ministarstava (Ministarstva socijalne politike i mladih i Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta) i tri grada (Zagreb, Split i Rijeka) na Svjetski dan svijesti o autizmu, 2. travnja 2015. godine;
- do 1. srpnja 2015. godine osigurat će se statutarne promjene u nadležnosti Grada Zagreba;
- do 1. rujna 2015. godine obaviti će se u potpunosti proces transformacije u sva tri grada.

Nadalje, paralelno s djelovanjem navedene Radne skupine, a s ciljem razvoja i osiguravanja pristupačnosti usluge rane dijagnostike i intervencije za djecu s poremećajima iz autističnog spektra, pokrenuta je i inicijativa međuresornog i transdisciplinarnog pristupa u osiguravanju podrške djeci i obiteljima uspostavljanjem jedinstvenog sustava podrške, u smislu rješavanja pitanja probira, dijagnostike i rane intervencije za djecu s poremećajima iz autističnog spektra, kako za djecu, tako i za njihove obitelji. Stoga je u travnju 2014. godine, između tri ministarstva (Ministarstva socijalne politike i mladih, Ministarstva zdravlja i Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta) i UNICEF-a potpisan Sporazum o suradnji pri realizaciji tehničke podrške UNICEF-a za provedbu projekta "Rana dijagnostika i rana intervencija za djecu s poremećajima iz autističnog spektra". Glavni ciljevi navedenog Sporazuma su:

1. unaprijediti sustav rane dijagnostike kako bi se poremećaji iz autističnog spektra mogli prepoznati u što ranijoj dobi, sa što većom pouzdanošću, odnosno unaprijediti sustav probira i rane dijagnostike za djecu s poremećajima iz autističnog spektra (Komponenta I);
2. unaprijediti sustav rane intervencije kako bi se djeci s poremećajima iz autističnog spektra i njihovim obiteljima pružila najbolja moguća i odgovarajuća stručna podrška, a u svrhu dugoročnog podizanja kvalitete skrbi i života djeci s poremećajima iz autističnog spektra i njihovim obiteljima (Komponenta II).

Navedena ministarstva se, između ostaloga, ovim Sporazumom obvezuju da će sudjelovati u razradi elemenata i sadržaja rane dijagnostike i rane intervencije te, u okvirima mogućnosti, osigurati sve ljudske, materijalne i financijske resurse, te institucionalne uvjete za uspostavu i početak provedbe jedinstvenog sustava rane dijagnostike i rane intervencije u okviru svoga djelokruga. U procesu izrade spomenutog modela, uz već navedene partnere, bilo je potrebno uključiti i roditelje te stručnjake Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, pa je nastavno na navedeni Sporazum, 17. rujna 2014. godine potpisan ugovor UNICEF-a s provedbenim partnerom - Centrom za rehabilitaciju Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu za prvu komponentu tehničke podrške koji se odnosi na probir i dijagnostiku poremećaja iz autističnog spektra. Uloga Centra za rehabilitaciju i Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu kao

provedbenog partnera je osiguravanje platforme za provedbu konzultativnog procesa, kao i koordinaciju procesa.

Glavni cilj Komponente I je tehnička podrška u smislu izrade nacionalnih standarda za probir i dijagnostiku poremećaja iz autističnog spektra kod djece (0 - 7 godina). Tehnička podrška omogućit će poboljšanje i unaprjeđenje sustava za djecu s poremećajima iz autističnog spektra i njihove obitelji unutar realnih okvira, što znači da je naglasak potrebno staviti na postojeće resurse i kapacitete u sustavima koji će se onda dugoročno unaprjeđivati. Cilj je definirati rješenja koja mogu biti implementirana odmah, te razraditi vremenski jasno definirane postupke unaprjeđenja sustava koji će biti usklađeni s realnim mogućnostima implementacije. Tako će djeca najranije životne dobi i njihove obitelji odmah dobiti određena poboljšanja, koja će skratiti traganje roditelja za relevantnim informacijama i potporom, a ujedno će biti definiran proces znanstveno utemeljenog unaprjeđenja ranog otkrivanja i dijagnostike za djecu s poremećajem iz autističnog spektra.

Aktivnosti prve komponente tehničke podrške obuhvaćaju:

1. pregled i analizu znanstveno utemeljenih praksi u probiru i ranoj dijagnostici;
2. izradu radnog materijala na temelju te analize i rasprave, koji će sadržavati prijedlog postupaka i protokola probira i rane dijagnostike;
3. konzultacije sa stručnom javnosti i donošenje postupnika probira i dijagnostike poremećaja iz autističnog spektra;
4. procjenu kapaciteta za ranu dijagnostiku u ustanovama uključenih ministarstava;
5. izradu plana implementacije protokola probira i dijagnostike na temelju procjene kapaciteta;
6. izradu nacionalnih standarda za probir i dijagnostiku poremećaja iz autističnog spektra.

Aktivnosti će se provoditi kroz konzultativni proces osmišljen na primjeru dobre prakse drugih zemalja i dostupnih nacionalnih planova i standarda. Proces je osmišljen tako da se doneseni zaključci i preporuke, te cjelokupna rasprava u njihovom donošenju temelji na analizi znanstveno utemeljenih spoznaja i praksa, na primjerima dobre prakse iz svijeta (analiza nacionalnih programa i strategija), na kliničkom iskustvu dionika procesa, te na procjeni kapaciteta ustanova i sustava za provedbu standarda. Konzultativni proces odvija se kroz različita tijela i različite razine uloga i odgovornosti pojedinih tijela (ad hoc radne skupine, Stručno povjerenstvo, relevantni dionici koji u svom području rada posredno ili neposredno zahvaćaju problematiku djece s poremećajem iz autističnog spektra i Međuresorna radna skupina).

U okviru Komponente I završene su sljedeće aktivnosti:

1. pregled i analiza znanstveno utemeljenih praksa u probiru i ranoj dijagnostici - radne skupine izradile su izvješća - podlogu za izradu prijedloga standarda za probir i ranu dijagnostiku kod djece (0 - 7 godina);
2. izrada radnog materijala na temelju analize i rasprave koji sadrži prijedlog postupaka probira i rane dijagnostike - održana su dva sastanka Stručnog povjerenstva; na prvom sastanku je na temelju izvješća radnih skupina i rasprave izrađen prijedlog postupaka u ranoj dijagnostici za djecu s

poremećajem iz autističnog spektra, a na drugom je izrađen prijedlog postupaka probira.

U okviru Komponente I predviđene su sljedeće aktivnosti:

1. konzultacije sa stručnom javnosti i donošenje konačnog protokola probira i dijagnostike poremećaja iz autističnog spektra;
2. procjena kapaciteta za ranu dijagnostiku u ustanovama u nadležnosti uključenih ministarstava - izrađen je metodološki okvir za procjenu kapaciteta ustanova, te je kreiran upitnik za procjenu kapaciteta za ranu dijagnostiku za djecu s poremećajem iz autističnog spektra, a buduće aktivnosti uključuju prikupljanje podataka putem upitnika, te detaljniju procjenu kapaciteta određenih ustanova kroz polustrukturirani intervju;
3. izrada plana implementacije protokola probira i dijagnostike na temelju procjene kapaciteta - planirana su dva sastanka Stručnog povjerenstva i Međuresorne radne skupine, s ciljem rasprave i donošenja prijedloga modela implementacije predloženih postupaka otkrivanja i dijagnostike u sustave Republike Hrvatske, te će se u tom procesu obuhvatiti organizacija, administracija, uloge pojedinih resora, osiguravanje kapaciteta, potrebne edukacije stručnjaka, kao i kratkoročni i dugoročni koraci u implementaciji;
4. izrada nacionalnih standarda za probir i dijagnostiku poremećaja iz autističnog spektra - održat će se drugi radni sastanak s dionicima ciljanog konzultativnog procesa koji bi trebao rezultirati donošenjem konačnog prijedloga nacionalnih standarda za probir i dijagnostiku poremećaja iz autističnog spektra.

Osim navedenog, Vlada Republike Hrvatske daje pregled i drugih značajnih aktivnosti na ovom području:

U lipnju 2014. godine, Ministarstvo socijalne politike i mladih, UNICEF - Ured za Hrvatsku, Edukacijsko-rehabilitacijski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, te Autism Speaks Foundation organizirali su konferenciju pod nazivom "Osobe s poremećajima iz autističnog spektra kroz život - rana intervencija i podrška odraslima". U skladu s ciljevima SEAN mreže (South East European Autism Network - Jugoistočno europska mreža za autizam), stručni skup je obuhvatio sljedeće teme: Rana dijagnostika i rana intervencija za djecu s poremećajima iz autističnog spektra; Uključivanje djece s poremećajima iz autističnog spektra u redovne vrtiće; Od entuzijazma pojedinaca do razvijanja usluga u lokalnoj zajednici; te Podrška u odrasloj dobi za osobe s poremećajima iz autističnog spektra. Republika Hrvatska je članica SEAN mreže (čiji su ciljevi i aktivnosti: podizanje svijesti o važnosti ranog otkrivanja, dijagnostike i intervencije za djecu s poremećajima iz autističnog spektra i njihove obitelji, razmjena iskustava zemalja članica SEAN mreže o primjerima dobre prakse za djecu i odrasle osobe, osiguravanje informacija za roditelje i stručnjake, te poticanje partnerstva između zemalja članica u području dijagnostike i rane intervencije), te putem svoga predstavnika iz Ministarstva socijalne politike i mladih izvještava o svim poduzetim aktivnostima na godišnjoj razini.

Na temelju Zakona o socijalnoj skrbi (Narodne novine, br. 157/2013 i 152/2014) donesen je Pravilnik o minimalnim uvjetima za pružanje socijalnih usluga (Narodne novine, broj 40/2014), kojim su prvi put uvedeni normativi za socijalne usluge za djecu i odrasle s poremećajem iz autističnog spektra, odnosno djeca i odrasli s poremećajem iz autističnog spektra uvedeni su kao zasebna korisnička skupina. Također, Pravilnikom o



sastavu i načinu rada tijela vještačenja u postupku ostvarivanja prava iz socijalne skrbi i drugih prava po posebnim propisima (Narodne novine, br. 79/2014 i 110/2014), u vrste i stupnjeve težine tjelesnih intelektualnih i osjetilnih oštećenja, te vrste i težine mentalnih oštećenja, prvi je put uvršten i poremećaj iz autističnog spektra kao zasebna vrsta oštećenja. Navedeni Pravilnik prestao je važiti stupanjem na snagu Uredbe o metodologijama vještačenja (Narodne novine, broj 153/2014), koja je preuzela ovakav način uređenja, te je u Listi oštećenja poremećaj iz autističnog spektra s pripadajućim postotkom naveden kao zasebna vrsta invaliditeta - oštećenja.

Nadalje, Ministarstvo socijalne politike i mladih trogodišnjim programom za razdoblje od 2014. do 2017. godine, pod nazivom Razvoj i širenje mreže socijalnih usluga koje pružaju organizacije civilnoga društva, financijski podupire program Udruge za autizam - Zagreb (Program organiziranog stanovanja uz podršku u zajednici) i program Udruge za skrb autističnih osoba Rijeka (Rana intervencija djece putem sustava mobilne službe u lokalnoj zajednici). U 2014. godini (za prvu provedbenu godinu) navedenim je udrugama isplaćeno sveukupno 520.000,00 kuna (Udruga za autizam - Zagreb 220.000,00 kuna i Udruga za skrb autističnih osoba Rijeka 300.000,00 kuna). Isto tako, Ministarstvo socijalne politike i mladih i Udruga za autizam - Zagreb, u svibnju 2013. godine sklopili su ugovor o međusobnim odnosima za pružanje usluge organiziranog stanovanja za odrasle osobe s intelektualnim poteškoćama/poremećajem iz autističnog spektra. Ovim ugovorom osigurana su sredstva za uključivanje 10 korisnika u program organiziranog stanovanja.

Vezano uz sustav skrbi o osobama s poremećajem iz autističnog spektra na području Osječko-baranjske županije, u Gradu Osijeku nalazi se Centar za odgoj i obrazovanje Ivan Štark, čiji je osnivač Grad Osijek i državna ustanova socijalne skrbi Centar za rehabilitaciju Mala Terezija u Vinkovcima. Ministarstvo socijalne politike i mladih i Centar za odgoj i obrazovanje Ivan Štark imaju sklopljeni ugovor o pružanju usluge poludnevnog boravka za 20 korisnika s intelektualnim teškoćama te se, u okviru navedenog ugovorenog broja, ovaj oblik usluge pruža i osobama s poremećajem iz autističnog spektra. Ovaj ugovor datira još iz 2008. godine, te Ministarstvo socijalne politike i mladih kontinuirano osigurava sredstva u tu svrhu. Djeca i odrasli s poremećajem iz autističnog spektra mogu ostvariti različite vrste socijalnih usluga (smještaj, organizirano stanovanje, boravak, rana intervencija, psihosocijalna podrška) i u Centru za rehabilitaciju Mala Terezija u Vinkovcima.

Nadalje, predstavnik Saveza udruga za autizam Hrvatske prvi put je uključen u rad Povjerenstva Vlade Republike Hrvatske za osobe s invaliditetom, te se na sjednicama Povjerenstva raspravlja i o uspostavi sustava skrbi za osobe s poremećajima iz autističnog spektra.

Također, Ministarstvo socijalne politike i mladih, u suradnji s Uredom za udruge i Nacionalnom zakladom za razvoj civilnoga društva, izradilo je Kriterije za dodjelu institucionalnih potpora za djelovanje i razvoj udruga osoba s invaliditetom i nacionalnih saveza udruga osoba s invaliditetom. Institucionalna potpora predstavlja specifičan oblik dodjele nepovratnih sredstava koje Ministarstvo socijalne politike i mladih u suradnji s Nacionalnom zakladom za razvoj civilnoga društva ciljano ulaže u organizacijski razvoj i djelovanje udruga i saveza udruga osoba s invaliditetom registriranih u Republici Hrvatskoj, te na taj način nastoji osigurati održivost djelovanja ovih udruga. Natječaje za dodjelu institucionalnih potpora provodi Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva za trogodišnje razdoblje, s ciljem osiguravanja održivosti djelovanja saveza i udruga osoba s

invaliditetom. Hrvatskoj udruzi za osobe s autizmom odobrena je institucionalna potpora u iznosu od 307.487,72 kuna, a za dvije udruge koje djeluju u korist osoba s autizmom potpora u iznosu od 242.397,00 kuna.

Zaključno, potrebno je istaknuti da Vlada Republike Hrvatske kontinuirano razvija i unaprjeđuje sustav skrbi o osobama s poremećajem iz autističnog spektra provođenjem različitih aktivnosti, te će i u budućnosti nastaviti s aktivnostima i mjerama na ovom području.

Za svoje predstavnike, koji će u vezi s iznesenim mišljenjem biti nazočni na sjednicama Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila Milanku Opačić, potpredsjednicu Vlade Republike Hrvatske i ministricu socijalne politike i mladih, Maju Sporiš, zamjenicu ministrice socijalne politike i mladih i mr. sc. Ivu Prpić, pomoćnicu ministrice socijalne politike i mladih.

